
Verbul: Tipuri, conjugări și reguli esențiale 

​ Verbul exprimă o acțiune, o stare sau existența (eu citesc / eu simt / eu sunt) 

​ Verbul își schimbă forma după mod, timp, persoană, număr 

​ Modurile verbului sunt: predicative (personale) și nepredicative (nepersonale) 

​ Verbele la moduri predicative (indicativ, conjunctiv, condițional-optativ și imperativ) au 

funcție de predicate 

​ Verbele la moduri nepredicative (infinitiv, gerunziu, participiu și supin) nu pot fi niciodată 

predicate, ci îndeplinesc alte funcții sintactice: subiect, atribut, complement direct, 

complement prepozițional etc 

​ După posibilitatea de a avea funcție sintactică de predicat, verbele se împart în verbe 
predicative (care îndeplinesc  funcția de predicat) și verbe nepredicative (care nu pot 
forma singure predicat)  

​ Verbele nepredicative pot fi copulative sau auxiliare 

​ Verbele copulative nu pot forma singure predicat verbal, au nevoie de un nume 

predicativ ca să alcătuiască un predicat nominal (Maria a fost isteață dintotdeauna.)  

​ Regula de aur a predicatului nominal: nu este posibilă exprimarea numelui predicativ 
dacă lipsește subiectul ( E iarna. e = predicat verbal; iarnă = subiect /  Bucuria copiilor e 

iarna. - iarna = nume predicativ, e = verb copulativ; bucuria = subiect ). 

​ Verbele auxiliare ajută la formarea anumitor moduri și timpuri verbale și nu pot forma 

singure predicat. Auxiliarele sunt: a fi (Tu vei fi scris. / fi = verb auxiliar), a avea (Ea a scris. 

/ a = verb auxiliar) și a vrea (Eu voi scrie. / voi = verb auxiliar). 

​ Cum facem diferența dintre predicatul verbal și cel nominal? Predicatul verbal arată ce 

face subiectul (Băiatul curajos face sport.), iar cel nominal arată ce este / cum este sau cine 

este subiectul (Cartea este albastră.) 

​ Pronumele reflexiv (se, s-) se analizează întotdeauna împreună cu predicatul (El se spală 

pe mâini. S-a întunecat afară.) 

​ Funcția sintactică a verbului predicativ este aceea de predicat verbal 

​ Forma din dicționar este aceea de infinitiv, care ne arată la ce conjugare se află verbul (a 

iubi, a crește, a citi) 

​ Cum stabilim conjugările verbului? luăm forma verbului din dicționar și verificăm finalul: 

dacă ultima literă este a - conjugarea I, dacă este ea - conjugarea a II-a, dacă este e - 
conjugarea a III-a, dacă este i - conjugarea a IV-a, dacă este î - conjugarea a V-a  

​ Există verbe care nu au modul imperativ: a vrea, a putea 

​ Rolul verbului poate fi luat de o interjecție cu rol predicativ: iată, uite, ia 
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